

# JÖVŐ

KEDD, 1947. FEBRUÁR 4  
III. évfolyam, 564. szám  
Felelős szerkesztő:  
PALÁSTI JÓZSEF  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Arad, Bulev. Regina Maria 13.  
Telefon: 20-76.  
Előfizetés: havonként 12.500 lej.  
Szakszervezeteknek és azok tag-  
jainak 10.000 lej.  
Vállalatoknak 850.000 Lej.

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

### Truman elnök Sztálint és Attleet szívesen látná Washingtonban

Allítólag a „három nagy” találkoztóját készíti elő az USA elnökének nyilatkozata

WASHINGTON. A lapok feltűnő jelentésekben közlik, hogy Truman elnök a legelső sajtótervezetben Sztálin legutóbbi nyilatkozatával kapcsolatban kijelentette: „reméli, hogy a jövőben a „három nagy” többször találkozik a felfogások és a nézetek kicserélése érdekében és hozzájárta ehhez az USA elnöke, hogy nagyon örülne, ha Sztálin vezértábornagyot és Attlee brit miniszterelnököt legközelebb Washingtonban üdvözölhetné.

Ő maga — mondotta — ugyanis egyelőre nem hagyhatja el Washingtont. Az Egyesült Államok politikai körében úgy vélik, hogy Truman elnök kijelentése tulajdonképpen bevezető lépés a három nagy között esetleg hamarosan létrejövő találkozónak, amelynek színhelye — USA politikai körök szerint — esetleg csakugyan Washington lenne. A legutolsó tanácskozás óta már 18 hónap telt el és ha nem is me-

rültek fel újabban olyan döntő jelentőségű kérdések, amelyek sürgetően időszertűvé teszik az ilyen találkozást, diplomáciai körökben még sem tartják kizártnak, hogy ebben az irányban hamarosan lépések történnek. Ezt azonban nem Moszkvától várják, hanem inkább Londontól, az angol kormányelnök részéről. Ezért Washingtonban nagy érdeklődéssel várják az elnök nyilatkozatának londoni visszhangját.

### Kitapultak a harcok Kinában

PÁRIS. A francia hírszolgálati iroda távolkeleti munkatársa jelenti, hogy Bataviában és Borneo környékén a holland csapatok nagy támadásra készültek fel.

Kinában is kitapultak a harcok. A kínai népköztársaság hadereje rajtaütésszerű támadással elfoglalt két fontos vasúti csomópontot a Peking felé vezető vasútvonal mentén.

Párisból jelentik, hogy az Ille de France francia óceánjáró gőzös fedélzetén újabb csapatmegerősítések érkeztek Indokínába.

A vietnámi csapatok 24 órás heves harc után körülvették Nandin városát, amelynek francia helyőrsége élelmiszer és lőszerhiánnyal küzd.

A rendkívüli rossz időjárás megakadályozza, hogy élelmiszert és lőszeret ejtőernyők útján juttassanak az ostromolt város helyőrségének.

### „Churchill a Szovjetunió ellen akar szövetséget követsolni”

WASHINGTON. Novikov washingtoni szovjet nagykövet beszédét mondott, amelynek során élesen bírálta Churchill tevékenységét. A volt angol miniszterelnök különböző szövetségeket, blokkokat kíván összehozni a Szovjetunió ellen. Ezután Novikov hangoztatta az USA és a Szovjetunió közötti jóviszony elmélyülésének fontosságát.

### Áradást okoz az olvadás Angliában

LONDON. A hatalmas erejű angol fagyvihár véget ért. Mint az angol rádió jelenti az egész szigetország területén megindult az olvadás, amely áradást okozott. Dover környékén tegnap heves havas esős vihar tombolt. Az angol meteorológiai intézet szerint enyhülés várható.

### Megkezdődött a palesztinai angolok elszállítása

A Zsidó Tanács kérte az elszállítási rendelkezés visszavonását. A zsidó ellenállási mozgalom folytatja a harcot Anglia ellen

Jeruzsálem: Cunningham, Palesztina angol főbiztosa, hosszabb megbeszélést folytatott Herzog dr. palesztinai főbírval.

Tel Aviv: A város uccáin az Irgun földalatti zsidó szervezet röpcédulái jelentek meg, amelyben az Irgun bejelenti, hogy az Angli elleni harcot változatlan erővel tovább folytatják.

Haiában a repülőtérrel elindult az angol polgári személyek első csoportja. Negyven gyermek és nő utazott el repülőgépen. A Zsidó Tanács egyik vezetője felkereste Palesztina angol főbiztosát és kérte, hogy vonja vissza a Palesztinában élő angol polgári személyek elszállítására irányuló rendelkezését.

Washingtoni hírek arról számolnak be, hogy az USA állampolgárokat nem szállítják el Palesztina területéről.

Washingtonban üdvözölhetné.

Ő maga — mondotta — ugyanis egyelőre nem hagyhatja el Washingtont.

Az Egyesült Államok politikai körében úgy vélik, hogy Truman elnök kijelentése tulajdonképpen bevezető lépés a három nagy között esetleg hamarosan létrejövő találkozónak, amelynek színhelye — USA politikai körök szerint — esetleg csakugyan Washington lenne.

A legutolsó tanácskozás óta már 18 hónap telt el és ha nem is me-

### A Ruhr- és Rajnavidék helyzetének rendezése a helyettes külügyminiszterek e heti legfőbb feladata

Moszkvában döntenek az összes előterjesztések ügyében

LONDON. A külügyminiszter-helyettesek e heti ülésének főtárgya a német béke elkészítésével kapcsolatos francia kormány-embellátás, amely részletesen foglalkozik a Ruhr- és Rajna-vidéki bányák és ipartelepek kérdésének rendezésével is. A lapok a múlt heti tárgyalások eredményeiről beszámolván megemlítik:

az kristályosodott ki az eddig elhangzott közlésekből, hogy általában a nyugati hatalmak „föderális Németországot kívánnak alakítani, melyben a kis államoknak a legtöbb hatalmat lehetne megadni”.

Kanada és Belgium hasonló javaslattal fordult a külügyminiszter-helyettesek konferenciájához és azt ajánlották, hogy ezek a német kis államok külön-külön írják alá a békeszerződést, nem pedig központi kormányzat. Ezzel szemben a Szovjetunió, Lengyelország és Jugoszlávia az egységes Németország mellett foglaltak állást.

A Szovjetunió Németország egysé-

ges demokratizálását követeli és olyan központi kormányzatot kíván létesíteni, amely a demokrácia alapján állva, maga is hathatós munkát végez a náciméreg hatásának megszüntetésében. Figyelemre méltó, hogy a német dolgozók tömegei szintén az egységes Németország mellett foglalnak állást.

WASHINGTON. A Sunday Times című angol lap washingtoni értesülése szerint az USA támogatja a Ruhr-vidékre vonatkozóan benyújtott francia javaslatot. Ezzel kapcsolatosan az Egyesült Államok külügyminisztériuma hivatalosan közölte, hogy

az USA is a francia javaslathoz hasonló tervet dolgozott ki a Ruhr- és Rajna-vidék ügyével kapcsolatban és ezt előterjesztik Moszkvában a külügyminiszterek értekezletén.

Az USA-javaslat szerint az Egyesült Államok híve a Ruhr- és Rajna-vidék gazdasági megerősíté-

sének és fellendítésének, nemzetközi ellenőrzés mellett.

A javaslat ugyanakkor „némi függetlenséget” is szeretne biztosítani ennek a terület résznek.

### Elindult Párisba a román békeküldöttség

BUKAREST. Ma reggel 7 órakor a Mogosoaia pályaudvarról elindult a román küldöttség, amely február 10-én Párisban aláírja a békeszerződést. A román bizottság vezetője Tatarescu Gheorghe miniszterelnök helyettes, külügyminiszter, vajjai pedig Luc reșiu Patrascanu igazságügyminiszter, Voitec népnevelésügyi miniszter, valamint Damaceanu tábornok a hadügyminisztérium államtitkára. A küldöttség elutazása alkalmával megjelentek a pályaudvaron a román közélet vezetői valamint a sajtó képviselői is.

LONDON. Hivatalosan jelentik az angol fővárosból, hogy Bevin brit kül-

ügyminiszter holnap, kedden írja alá a román, magyar, olasz, bulgár és finn békeszerződéseket. Bidault francia külügyminiszter ugyancsak e hét folyamán írja alá az öt legyőzött állam békeszerződését. Mint ismeretes a békeszerződéseket először Byrnes volt USA külügyminiszter írta alá, míg Molotov szovjet külügyminiszter január 21-én látta el kézjegyével a békeszerződéseket Moszkvában.

BUDAPEST. A magyar nemzetgyűlés kijelölte azt a három delegátust, aki Párisba utazik a békeszerződés aláírására. A magyar delegációt Gyöngyössi külügyminiszter vezeti.

# A puccista Szentiványi Domokos a valutaügyészségen bevallotta, hogy 18.000 dollárja van Amerikában

Amami pénzen löszdézett az összeesküvés alapjai javára a „külgyminiszter”-jeleit

BUDAPEST. A fasiszta összeesküvők „külgyminisztere” egy napra átkerült a politikai rendőrségről a valuta-ügyészségre. A „Hetes Bizottság” tagját azért hallgatták ki a valuta-ügyészség detektívjei, mert fontos adatokat akartak tőle kapni Amerikába elhelyezett dollárbetéteiről.

Szentiványi Domokos bevallotta,

hogy összesen tízezer dollár letétele van a newyorki Chase National Bankban és a winniepegi The Royal Bank of Canada nevű pénzintézetnél.

Elmondotta még, hogy állami pénzt vitt ki annakidején Amerikába és ezt a pénzt a „tözsdei kamatoztatta”. Szentiványi azzal védekezett, hogy neki, mint megbatalmazott miniszternek nem volt

kötelessége a külföldi dollárokat bejelenteni. Védekezése azonban megdőlt, mert

az új valutarendelet értelmében azoknak is be kell jelenteniük külföldön lévő valutáikat, akiknek a múltban bármilyen oknál fogva mentességük volt.

Szentiványi Domokost a kihallgatás után visszavették a politikai rendőrségre.

## A tudás fegyverével

# Központilag szervezik meg a magyar népfőiskolák és könyvtárak működését

Általános engedélyt szereznek a műkedvelőeladások anyaga számára

KOLOZSVÁR. A Magyar Népi Szövetség központi székházában nemrég tartották meg az országos népfőiskolai értekezletet. A megyei beszámolókból megállapították, hogy a népfőiskolák eddig központi irányítás nélkül, terszórútlan működtek, ezért elhatározták ezek központi irányítását. Az értekezlet felkérte az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületet, hogy minden megyében, a megyei MNSz szervezettel együtt létesítsen fiókot és ezek a fiókok létesítsenek népfőiskolát, az EMKE pedig Kolozsváron teremtsen országos központot a népfőiskolák számára. Továbbá megkezdik népfőiskolai előadók kiképzését. A központ látja el anyaggal az egyes népfőiskolákat. A megyei népfőiskola a helyi MNSz szervezettel együttműködve közművelődési előadássorozatot rendez. Továbbá felkérte az értekezlet az EMKE-t országos magyar könyvtárbizottság megalakítására, amely a magyar könyvtárak ügyét országosan intézi.

Foglalkozott az értekezlet azzal a rendelettel, amely megnehezíti a műkedvelő előadások megtartását, mert a darabok Bukarestbe való küldését írja elő. Az értekezlet felkérte az MNSz parlamenti csoportját: hasson oda, hogy a kolozsvári Magyar Művészeti Vezetőfelügyelőség előterjesztése alapján megfelelő számú magyar előadóról, vers és zenés szám általános engedélyt kapjon.

Az értekezletet Kurkó György vezette be, aki a magyar népi és a

## VESZEK

Könyv és zenetárat, írógépet, gramofont és mindenféle HANGSZERT

## „LIBRO”

Bulv. Regina Maria 12 szám, 3627

## ARO MOZI

Ma rendkívül bemutató

Ane Neagle,  
Roy Milano

I R E N E

tudás fegyverével való felvértezéséről szólott és rámutatott arra, hogy míg az értelmiségi és munkás nevelése aránylag könnyű, ad-

ing a földművesréteget nem merev tudományos módszerrel, hanem közvetlen, bensőséges kapcsolat révén kell felkarolni.

## Megalakult a koalíciós olasz kormány

ROMA. Tíznapos kormánykrisis után De Gasperi vasárnap megalakította új kormányát, amelynek névborát tegnap este hozták nyilvánosságra. Gasperival együtt a kormányban a keresztény demokrata párt 6 tagja

foglal helyet, a kommunisták és szocialisták 3-3 társat kaptak, míg a közlérszasszárpart Sforza gróf lett a külügyminiszter és Gasperito pártos kívül vette át a honvédelmi társat.

## Felhívás azokhoz, akik lemondtak állampolgárságukról

KOLOZSVÁR. Az utóbbi időben az MNSz több helyi szervezetétől jelentés érkezett arról, hogy a Magyar országra kiveleplüni szándékozók román állampolgárságukról lemondottak még mielőtt a kiutazáshoz szükséges iratokat megszerkezhetnék volna. Gyakran megtörtént, hogy a szükségbe alakiasoknak nem tudtak elcget lenni, minak következtében az ország területén nem hagyhatták el, hanem keny telenek voltak visszatérni lakhelyükre.

Ezeknek a személyeknek az állampolgársága ügyében a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja eljárás részükre adják meg a román állam polgárságot.

A Magyar Népi Szövetség központi intézése érdekében felhívja az egyes MNSz-szervezeteket, hogy a központ-hoz mielőbb juttassák el községenkint, illetve városokkint a román állampolgárságukról lemondott és azt vissza-szerezni akarók következő adatait: 1. név, 2. felcég neve, 3. kiskorú gyermekek nevei, 4. mikor mondtak le az állampolgárságukról, 5. milyen formában s a lemondást hol mutatták, illetve az állampolgársági jegyzékbe és milyen szám alatt (északerdélyiek 1945-ben, délerdélyiek 1924-ben), 7. foglalkozás.

## Royal Mozi „FORUM”

Telefon: 19-38

Tel. 20-10.

8, 5 és 7 órákor.

Előadások 3.15, 5.15 és 7.15 órákor

Ma scannesi filmversenyen nagydíjjal kitüntetett

## K Ö V I R Á G

című szines filmsoda

A képzelet és valóság soha nem látott SZINES művészi álmányo.

Magyar fellatalkal.

Szines világszenzáció

## CORSO MOZI

Telefon: 23-64

Előadások 8, 5 és 7 órákor

A legújabb amerikai film

## K É T F É R F I K Ö Z Ö T T

Joan BENNET, George RAFFT



## Győzött az MTK Jeruzsálemben

Az MTK Palesztinában tőröző csapata Jeruzsálemben egyik helyi csapat ellen mérkőzött és 1:1 arányú félidő után 4:3-ra győzött. Az MTK gólljait D.ók (3) és Bodola lötték.

## Ujpest—Galetta Szeráj 2:2 (1:0)

KONSTANTINÁPOLY. Az Ujpest utolsó törökországi túramérkőzését a Galetta Szeráj ellen játszotta Konstantinápolyban. A magyar bajnok az ismertnevi török csapattal nagy küzdelem után 2:2 arányban eldöntetlenül mérkőzött.

## A prágai birközcsapat 7:0 arányban diadalmaskodott az aradiak felett

Szombat délután Aradon az Astra kultúrházának termében 500 főnyi közönség előtt mérkőzött a prágai és aradi birközcsapat. A prágai birközök pompás küzdelem után 7:0 arányban győztek le az aradiakat. Részletes eredmények:

Légsúly: Misterka (Prága) pontozással győzte le Marlics (Arad) versenzt. Pehelysúly: Masatko (Prága) 12 perc után kétúllra fektette Ciuru aradi birközöt. Könyvsúly: Zavatzky (Prága) pontozással nyert Batrin (Arad) ellen. Kisközépsúly: Jurosi (Prága) Giraschek (Arad). Egyforma erő küzdelme után pontozásos prágai győzelmet hozott ki a zsűri. Nagyközépsúly: Matousik (Prága) Curila (Arad). Kis pontkülönbséggel győzött a prágai birköz. Kisehézsúly: Nosek (Prága) 7 perc után tussal győzte le Kranszt (Arad). Nehézsúly: Mel (Prága) Don (Arad). Az 5. percben tussal győzött Mel.

AZ ANGOL KUPAÉRT legutóbb lejátszott mérkőzések a következő eredményeket hozták: Chelsea—Derby County 2:2. Birmingham—Portsmouth 1:0. Bolton Wanderers—Manchester City 3:3. Burnley—Coventry 2:0. Brentford—Leicester City 0:0. Liverpool—Grimsby Town 2:0. Wolverhampton Wanderers—Sheffield United 0:0. Charlton Athletic—West Bromwich Albion 2:1. Newcastle United—Southampton 3:1. Barátságos mérkőzések: Tottenham Hotspur—Arsenal 2:0. Hull—Fulham 0:0.

## MEGJELENT A

# Sportévkönyv

Minden újságárusnál kapható

## URANIA

Telefon 12-32

Előadások: 8, 5, 7 és 6 órákor

Ma egy szenzációs film

## Az indiánok karmaiban

JOHN WAYNE

JACKIE COOPER

# Nyugatnémetországot sürgősen meg kell tisztítani a náciaktól

**Bombamerénylet a Papan perét tárgyaló német bíróság elnökének háza ellen**

LONDON. Az európai kérdések tanulmányozására kiküldött nemzetközi bizottság, amely az elmúlt héten adta ki első jelentését arról, hogy Nyugatnémetországban ismét erős földalatti náci szervezkedés tevékenykedik, tegnap újabb közleményt küldött szét a szövetséges hatalmak miniszterelnökeihez és külügyminiszteriumainak. Ebben hangoztatja a

bizottság, hogy *a titkos náci-szervezetek sejtői nemcsak a nagyobb városokban, hanem már a kisebb vidéki központokban is teljesen kiépültek és ezért erőlyesen és sürgősen véget kell vetni azoknak, amelyek Nyugatnémetország náciellenességét akadályozzák.*

NÜRNBERG. Tegnap este Sachsnak, a Papan perét tárgyaló náciellenességi törvényszék elnökének háza előtt bomba robbant. A robbanás senkiben sem tett kárt, csak a házban lévő fizetek kirakatait zúzta be. Az amerikai katonai rendőrség körülzártja a merénylet színhelyét és megkezdődött az erőlyes nyomozás.

## Március 31-ig, illetve szeptember 1-ig kötelesek alaptökeiket felemelni a szövetkezetek

**Meghosszabbították a kellő alaptökével nem rendelkező szövetkezetek felszámolásának határidejét**

KOLOZSVÁR. A romániai szövetkezetek körében nagy nyugtalanságot keltett annakidején a Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az INCOOP 2313. számú rendeletének az a drákói szigorúságu intézkedése, amelynek értelmében mindazok a szövetkezetek, amelyek az 1946 évi december 31-ig alaptökeiket a meghatározott legalacsonyabb összegre nem emelik fel — felszámoltatják. Különösen érzékenyen érintette ez a rendelkezés a magyar szövetkezeteket, amelyek már két év óta nem kapnak sem áru-, sem hitelleltét, ennek ellenére túlnyomó többsége jeleltősen felemelte alaptökeiket úgy, hogy az 1945. évi decemberi állapotához viszonyítottan a legtöbb helyen az alaptöke tízszeresére, huszszorosára, számos szövetkezetnél pedig még ennél is nagyobbra növekedett. Sulyosította a helyzetet, hogy a múlt évi nagy szárazság következtében az ország legtöbb faluban nyomorúságos szegénység uralkodik és ezeken a vidékeken a szövetkezeti tagok további anyagi támogatást vállalni nem tudnak.

Az általános gazdasági helyzet miatt sok helyen a tagok idegenkednek újabb fizetések kifizetésétől. E körülményekre való tekintettel a Szovetség és a Kaláka szövetkezeti központok a 2313. számú INCOOP-rendelet végrehajtásának 1947 szeptember 30-ig való felfüggesztését kérték, mert eddig az időpontig feltétlen bizonyos

gazdasági egyensúlyhelyzet kialakulása várható ugyanakkor pedig az új termésről a szárazságsújtotta vidékek nehézségeinek enyhülése.

Az INCOOP igazgatósága, méltányolva a felforogt sulyos indokokat, az alaptöke felemelésére vonatkozó rendelet végrehajtásának határidejét az ellátó, termelő és értékesítő mezőgazdasági szövetkezetek, valamint a fogyasztási szövetkezetek részére a folyó évi március 31-ig, a hitelszövetkezetek részére pedig a folyó évi szeptember 1-ig meghosszabbította.

Az időhaladék megadása nagy megnyugvást keltett az érdekelt magyar szövetkezetek körében.

**Az UNO felszólítására:**

## 43 állam szakította meg a külképviseleti kapcsolatokat Franco fasizta kormányával

Még mindig keztyüs kézzel bánnak a spanyolországi rémuralommal

PARIS. Az UNO felszólítására, hogy tagállamai szakítsák meg a külképviseleti kapcsolatokat Franco Spanyolországával,

43 ország kormánya közölte: követit visszahívta a spanyol fővárosból.

Huszonöt ország jelentette, hogy a felszólítás időpontjában nem volt követi Madridban, 13 ország pedig azt közölte, hogy kormányukat nem képviselte nagykövet a

Franco-diktatúra kormánya mellett.

*Columbia, Panama és Uruguay most vizsgálják meg a kérdést, Salvador és San Domingo a napokban közlik elhatározásukat.*

Argentína nem nyilatkozott az UNO felszólítása ügyében, de kicserélte madridi nagykövetét a új nagykövete a napokban adta át meghívólevelét.

## Lakolnak a náci-höhérok

LONDON. Dachauban újabb három náci itéltek köztéltátl halálra, mert a háború alatt északamerikai repülőket gyilkoltak meg.

## Ehárultak az akadályok a nagyváradi vásár megtartása előtt

**A látogatók cukrot és villanykörtét hoznak és sói vihatnek magukkal**

Nagyvárad. A nagyváradi Új Élet című lap bukaresti tudósításra hivatkozva jelenti, hogy a Nagyváradon megartandó mintavásár megszervezését valamennyi illetékes bukaresti szerv jóváhagyta. A jelentés hivatkozik arra, hogy Magyarországról érkezett számos kérés után a következő eredménnyel zárultak a vásárra vonatkozó tanácskozások:

A Magyarországról érkező látogatók a látogatásra jogosult beutazási engedély ellenértékéért két kiló cukrot, vagy annak árát és néhány villanykörtét, vagy annak ellenértékét helyezik jéltébe azon a módon, ahogyan azt a vásári lebonyolító magyarországi utazási iroda előírja. Amikor a vásárlatók visszautaznak, bizonyos mennyiségben sói vihatnek magukkal.

## Ezerhétvázalv várost, hetvenezer falut pusztítottak el a hitlerista hordák a Szovjetunióban

MOSZKVA. Hivatalos jelentés szerint a német fasizta hadsereg 1710 várost, 70 ezer falut, összesen 6 millió épületet rombolt le a Szovjetunióban. A Szovjetunió kormánya az öt éves terv keretén belül óriási erővel kezdte meg az újjáépítést: üzemek tömege létesül, a termelés állandóan növekszik és mindez azt bizonyítja, hogy az öt éves terv első éve messze túlhaladja eredményekben az előirányzatokat.

## Jugoszláv tiltakozás a Szentszéknél

BELGRÁD. A jugoszláv kormány két jegyzékben tiltakozott a római Szentszéknél, mivel egyes vatikáni hatóságok olyan jugoszláv személyeket, akik háborús bűntetteket követtek el, pártfogásba vettek és kíségtik őket Délamerikába. A jugoszláv kormány követeli az illetők letartóztatását és kiszolgáltatását.

## „VULCAN”

Str. Duca 10, udvarban.

**Börönd, akta'aska és mindennemű utazási kellékekkel foglalkozó üzem**

Vállaljuk javítások, valamint hozott anyagból e szakmába vágó munkálatok szakszertű és legszolidabb árak mellett való elvégzését. 3628

## Megindul a Bukarest-Zürich-Páris közötti légijárat

BUKAREST. A szovjet-román repülőársaság (TARS) új légijárat megindítását határozta el Bukarest-Zürich és Páris között. A légijáratot a békeszerződés előkészítésekor helyezik üzembe, amikor Bukarest és a francia főváros között szállítás lesz egy állandó és gyors járatra.

A MAGYAR-ROMÁN TÁRSASÁG elhatározta, hogy a kulturális kapcsolatok kiemelésére tradíciót kiállítást, művész vendéglátókat rendez Bukarestben és Budapesten és megszervezi a magyar-román diákcsereit.

**Savoy Mozi**

Telefon 23-22.  
Előadások 8, 4.30, 6, 7.30.

Ma a magyar filmek gyöngye! Képek! Kiállítás! Szerelem!

## Tavaszi szonáta

SZÖRENYI ÉVA, URAY TI VADAR, BENKŐ GYULA  
Beethoven halhatatlan meló dial nyomán! — Jegylovétel.

Ma és minden este

## DACIA-étteremben

teljesen új műsor a világhírű

## MITOKOFF

akrobata táncospár felléptével.

## Tizenhét utasával lezuhant egy francia utasszállító gép

LONDON. Tegnap egy Dakota rendszerű repülőgép 17 utasával Lisszabon mellett a hegyekbe ütközött és lezuhant. Az utasok közül csak egyetlen ember menekült meg. A lezuhant gép a francia légijárat egyik utasszállítója volt, amely Bordeauxból repült Lisszabonba.

— BESZÉDBEN, vagy szellemileg visszamaradt gyermekekkel külföldi módszerrel foglalkozik. Bácsben speciálizált orvos. Cím: Dr. Becski, Cluj, Str. Bob 12. Vidéki gyermekeknek bentlakás. 8630

## Apróhirdetés

- MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és nő kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lerakata Str. Marasesti 3.
- TÉGLAGYÁRTÁSBAN jártas gépész félstabil gőzgéphez azonnali belépésre kerestetik. Latzer, Timisoara, Str. Gojdu 7, Telefon 27-08. 9384
- KOMPLETT, új konyhabútor eladó. Megtekinthető Szűcs cimfestőnél, Bratianu 19. 9387
- MEGBIZHATO, főzni tudó bejárónő azonnali belépésre kerestetik. Jelenkezni a Forum moziban. 9389
- PIANINOT, vagy rövid zongorát bármilyen rossz állapotban veszek. Cosbuc ucca 47. 9405
- KÉTSZOBÁS magánház üvegezett folyósóval, gyümölcsös kerttel eladó. Cim Gen. Popescu 61, Mosóty telep. 9404
- JOKARBÁN levő billiárdasztal márványlappal, hozzávaló felszereléssel helyszíne miatt eladó. Cim Reclamaban, Eminescu 4. 9402
- MINDENES SZOBALÉNY felvétetik. Steiner, Str. Horia 5. 9407
- SZÜRKE angora felpár kesztyű az Economatul Meseriasilor Pafroni No. 1, helyiségében elveszett. Megtaláló adja át Baritiu ucca 6 alatt. 9406
- GYALUPAD eladó, Mosóty telep, Hortenzia ucca 36 szám. 9395
- KOVÁCS Lajos (Timisoara comuna Piop) elvesztette iratait, személyazonosságát igazolványát. Megtaláló adja át a kiadóban. 9396
- ZONGORA, bécsi, kifogástalan, kintű hangu, eladó, Calea Maresal Avescu 3. 9397
- BEJÁRÓNŐ azonnalra felvétetik. Sonnenklar, Tudor Vladimirescu ucca 18, (Dobo u.) 9398
- VIDÉKI uriember betenkiné egyszerre Aradon keres különbejáratu butorozott szobát. Ajánlatokat Reclamába, Eminescu ucca 4. 9399
- BEJÁRÓNŐ kerestetik, Closca ucca 12. I. 7. 9400
- GYOGYSZERÉSZ (nő) állandó alkalmazásra felvétetik. Kálmán gyógyszerfár, Avram Lancu tér. 9401
- TELEFONAPPARÁTUST és aragóztartályt sürgősen keresek legkésőbb kedd délig Aradon, telefon 10-73.
- BORDISZMŰVES segéd felvétetik. Egy jobbkaros gépet veszek, Episcopiei ucca 1, udvarban. 9394
- FÉRFI és női ruha szabászati tanfolyamra állandóan lehet jelentkezni Megyery szabósnál, Maresal Avescu 6 alatt. 9383
- HASZNÁLT gyalupad, 160 centiméter hosszú, eladó, Cuza Voda 28.

# Marsieu dr. kisjenői ügyvéd lelötte Botea határőralezredesét

A vizsgálóbíró letartóztatta a merénylő ügyvédet

Érdekes fegyveres támadás ügyében indult meg az eljárás Patrascanu igazságügyminiszter személyes utasítására.

Még karácsony előtt történt, hogy a kisjenői kaszinóban az ott tartózkodó Botea Gheorghe határőralezredes és Marsier Tiberiu dr. összeszóalkoztak és a vita hevében az alezredes tetteleg inzultálta az ügyvédet, aki elhagyta a helyiséget, hazasietett

fegyveréért és amikor a fegyverrel visszatért, éppen a kaszinó ajtájában találkozott a távozó katonatiszttel. Marsieu dr. rálőtt Botea alezredesre és a nagysörétre töltött fegyver lövedéke teljesen szétroncsolta a tiszt jobbkarját.

Az ügynek érthetetlen módon nem volt hűnügyi következménye, bár az előre megfontolt szándék kétségtelen.

Amikor Patrascanu igazságügy-

miniszter legutóbb Aradon tartózkodott és tudomást szerzett a történetekről, utasította az aradi vádhatóságot, hogy a legerélyesebben vizsgálja meg az ügyet. Banciu vizsgálóbíró szombat délelőtt, a vizsgálat lefolytatása után elrendelte Marsieu dr. letartóztatását

és a vádtanács még szombat délelben megerősítette a 30 napos vizsgálati fogságról szóló végzést.

Tsaldarisz bejelentette a parlamentben

## Rövidesen kiírják az új választásokat Görögországban

Bukik a jobboldali bábdiktatura

Athén: A görög „parlament” legutóbbi ülésén Szofulisz, a liberális párt vezére, hevesen támadta a kormányt és kijelentette, hogy a kormány intézkedései nem irányulnak a rend helyreállítására, hanem még jobban szítják a testvérháborút. Szofulisz egyenlő elbárást követelt minden görög állampolgár számára, tekintet nélkül azok politikai beállítottságára.

A görög „parlament” végülis megadta Maximosz kormányának a felhatalmazást a „görögországi belső rend helyreállítására.”

Tsaldarisz volt görög miniszterelnök, aki a jelenlegi kormányban a külügyminiszeri tárca élén áll, kijelentette, hogy rövidesen kiírják az új görög választásokat és annak a reményének adott kifejezést, hogy az új parlamenti választáso-

kon azok a pártok is résztvesznek, amelyek a múlt év március választáskor távollattartották magukat.

Ugyllászik a görögországi jobboldali rémuralom nem képes eltörni a nép erőteljes szabadságmozgalmát és — ha nyilvánvalóan fondorkodással, de — kénytelen meghátrálni a küzdelemben.

## Európaszerte enyhül a hideg

Felhősödés és havazás Romániában — Jugoszláviában esik az eső

Az enyhe légtömegek mind nyugatról, az Atlanti Óceán felől, mind délről, a Földközi-tenger medencéje irányából egyre mélyebben nyomulnak elő az európai szárazföld belsejébe, habár délen a Balkán-hegység, nyugaton pedig az Alpok akadályozzák gyors előrehaladásukat. Hatásuk azonban már így is legtöbb helyen kezd jelentkezni. Hollandiában tegnap még minusz 10 fok volt a hideg, ma már fagyponthoz közeli hőmérséklet mellett havazik, míg

Jugoszláviában esik az eső. Európában nagyobb hideg még a Szovjetunióban az Ural vidékén és Erdélyben mutatkozott. Kolozsváron tegnapra virradó éjszaka még mindig minusz 30 fokot mértek, de a délutáni órákban már nálunk is mindenütt megkezdődött a felhősödés, ami meggátolta a további erősebb lehülést. Este már több helyen havazni kezdett. Várható idő: Éljenkebb keleti, délkelti szél, felhős, ködös idő, sok helyen hószállal, hófúvással. A hideg tovább esik.

Aradon a kemény időjárásban szombaton állott be enyhülés. Vasárnap ismét egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka havazott. A hőmérséklet éjjel minusz 8 Celsius fok, reggel minusz 6 Celsius fok volt. Az aradi repülőtér időjárásállomása szerint további lassú felmelegedés várható. A légköri viszonyok repülésre alkalmasok.

A vasúti és hegyaljai villamosközlekedésben nem történt változás.

## Kifosztottak a Mária-úton egy kötszövő üzemet

A Banca de Credit épületében levő üzemi ablakán keresztül hatoltak be a betörők

Vakmerően végrehajtott betörés történt az éjszaka folyamán a Regina Maria-út 13 számú házban lévő „Trico Model” kötszövő üzemi be. A Fischer Antal tulajdonát képező üzemi a Banca de Credit épületének udvarában van, ahol a tetesek felfeszítették az egyik második udvarra néző ablakrácsrudját, benvonták az ablaküveget, majd

így bejutva a helyiségbe nagyobb mennyiségű fonalat, félkész- és készárut vittek el. A betörők ezután felfeszítették az erős zárral ellátott irodaját és az irodában lévő készárut is összecsomagolták és elvitték. A betörést hétfő reggel fedezte fel a házmeister és Fischer Antal, a cég tulajdonosa nyomban jelentést tett a rendőrségnek.

Arad, 1947 február 3, hétfő  
Szolgáltatás gyógyszerárak:

Földes (Eminescu, és Petruccák sarkán), Nistor (Ferdinand-út 22) és Fránki (Textilgyár mellett).

— MOZIK MŰSORA: ARO: Irene. — COBSO: Két férfi között. — FORUM: Kövirág. — ROYAL: Kövirág. — SAVOY: Tavasz az országban. — UBANIA: Utolsó dal.

## Rétfalvi Adolf

pékmeister, 66 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése ma, hétfő d. u. 4 órakor lesz a régi zsidótemető halottas házából.

## A román rádió eheti magyar nyelvű műsora

Hétfőn este 7 órakor: Hírek. Balázs Péter riportja.

Vedd reggel 7.30 perckor: Hírek. Erdélyi lapszemle. Zene. Este 7 órakor: Aszódi János cikke. Hírek. Zene.

Szerda reggel 7.30 perckor: Hírek. Hadifogoly közlemények. Este 9 órakor: Erdélyi óra. Stern Rózi hegedűművész nő hangversenye.

Csütörtök reggel 7.50 perckor: Hírek. Erdélyi lapszemle. Zene. Este 7 órakor: Női óra.

Péntek reggel 7.30 perckor: Hírek. Zene. Erdélyi lapszemle. Este 7 és 8 óra között: az Operabáz előadásának szünetében Kacsó Sándor belpolitikai szemléje, utána hadifogoly közlemények.

Szombat reggel 7 óra 30 perckor: Hírek, zene, erdélyi lapszemle. Este 6 órakor: gyermekóra: „Mit szeretnénk hallani a gyermekek a rádióban”

PRESEA DEMOCRATA ARAD